

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部确认：机上人员全部遇难

新华社广西梧州3月26日电 “3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部26日晚间确认，“3·21”东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部现场副总指挥、民航局副局长胡振江在当晚的新闻发布会上说，按照党中央、国务院对“3·21”东航MU5735航空器飞行事故处置的有关要求，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部组织消防救援人员、解放军指战员、武警官兵，以及公安、卫生检疫、交通、自然资源等多部门连续6天在事故发生区域开展“拉网式”排查，并组织专家对分析各类监控、记录设备中的视频影像内容，综合分析空管雷达、ADS-B等设施记录的关键数据，特别是对坠机现场残骸分布的勘察判断和分析，可以确定搜寻现场已无生命迹象，通过DNA鉴定已确定120名遇难者身份。

“我们怀着无比沉痛的心情在这里宣布，‘3·21’东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已



图为参加新闻发布会人员为机上遇难人员默哀。

(新华社发)

全部遇难。”胡振江说。

他说，我们坚持尊重生命，对每一名遇难者亲属负责，后续还将进一步加大事故现场搜寻力度，继续

寻找遇难人员遗骸、遗物以及飞机残骸，为事故调查取证提供有力支撑，同时认真妥善做好遇难者的善后工作。我们对于这次事故深感痛

心，对132名遇难人员表示沉痛哀悼，对遇难者家属表示深切慰问。

最后，参加新闻发布会人员全体起立，为机上遇难人员默哀。

俄军方：第一阶段任务已总体完成 俄方说俄乌谈判在主要政治问题上“原地踏步”

据新华社莫斯科3月25日电 俄罗斯军方25日说，俄特别军事行动第一阶段主要任务已总体完成。此后，俄军将集中力量实现顿巴斯地区的主要目标。

俄罗斯国防部25日举行新闻发布会，总结在乌军事行动。俄武装力量总参谋部第一副总参谋长鲁茨科伊表示，此次军事行动“实际完全摧毁了”乌克兰和防空力量，乌海空“不复存在”，陆军遭重创，乌武装部队战斗力已遭实质性削弱，这使得俄军可集中力量达成

在顿巴斯地区的主要目标。

鲁茨科伊说，俄军军事行动将持续至“全面完成武装部队总司令下达的任务”。目前，俄军封锁了基辅、哈尔科夫、苏梅、尼古拉耶夫等多个乌克兰大城市，并完全控制扎波罗热州大部分地区及赫尔松州。卢甘斯克93%的区域和顿涅茨克近54%的区域已被控制。

据新华社纽约3月25日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基25日说，乌克兰方面有意拖延

谈判，俄乌双方在主要政治问题上仍“原地踏步”。白俄罗斯总统卢卡申科25日表示，白俄罗斯没有计划加入俄乌冲突。

据白俄罗斯总统网站消息，卢卡申科25日在与白俄罗斯媒体负责人召开的会议上表示，白俄罗斯没有计划加入俄乌冲突。只有当白俄罗斯遭到侵略，白方才会被拖入战争。他说，境外一些媒体宣扬白俄罗斯将加入俄乌冲突是别有目的。

俄武装力量总参谋部第一副总参谋长鲁茨科伊25日在俄国防部吹

风会上说，开展特别军事行动以来，俄军共有1351人阵亡、3825人受伤。俄军从不同方向开展进攻行动，封锁基辅、哈尔科夫、切尔尼戈夫、苏梅和尼古拉耶夫等地，并完全控制扎波罗热州大部分地区及赫尔松州。他说，俄方开展特别军事行动以来，西方国家已向乌克兰提供109门野战火炮，3800枚“标枪”等反坦克导弹，897枚“毒刺”等防空导弹。此类援助的真正目的不是支持乌克兰，而是将其拖入一场长期军事冲突。

乌克兰总统办公室副主任季莫申科25日说，过去一周，乌克兰通过人道主义通道从马里乌波尔、扎波罗热、基辅、卢甘斯克等地疏散3.7万居民。乌克兰副总理韦列修克说，乌方25日开通两条人道主义通道，成功疏散7331名马里乌波尔居民。

香港特区行政长官选举提名期4月3日开始

新华社香港3月26日电 (记者苏万明) 香港特区选举管理委员会25日宣布，第六届香港特区行政长官选举的提名期及委任选举主任的公告25日刊宪。行政长官选举将于5月8日举行，提名期由4月3日开始，至4月16日结束。

按照《选举程序(行政长官选举)规例》(第541J章)的规定，候选人必须在提名期内的通常办公时间内，亲自到中环爱丁堡广场三号展馆，把填妥的提名表格送交选举主任。

任何香港永久性居民中的中国公民、没有外国居留权、年满四十岁，并在香港通常居住连续不少于

二十年，均符合资格获提名为候选人。

每名候选人的提名须由不少于188名选举委员会委员作出，其中须包括选举委员会的五个界别中每个界别不少于15名选举委员。

选举管理委员会已委任香港特区高等法院原讼法庭杨嘉雄法官为本次选举的选举主任。

另外，根据《选举程序(行政长官选举)规例》(第541J章)第4A(5)(b)条，候选人资格审查委员会(资审会)在决定某候选人是否获有效提名时，可要求该候选人提供资审会认为适当的任何其他资料，以令其信纳该项提名有效。

中方呼吁朝鲜半岛问题有关各方坚持对话协商正确方向

新华社联合国3月25日电 联合国安理会25日就当前朝鲜半岛局势举行公开会。中国常驻联合国代表张军在会上呼吁有关各方保持冷静克制，坚持对话协商的正确方向，并全面阐述中方对政治解决半岛问题的看法和主张。

张军表示，朝鲜日前宣布进行洲际弹道导弹试射，中方对当

前事态发展感到关切。中方呼吁有关各方保持冷静克制，坚持对话协商的正确方向，避免采取可能加剧紧张局势和导致误判的行动。半岛问题的直接当事方，也就是美国和朝鲜应当尽早重启直接对话进程。美方应展现诚意，采取有实际意义的行动，为稳定局势、积累互信、重启对话作出更大努力。

美联邦通信委员会将两家中企列入“威胁国家安全名单”

新华社华盛顿3月25日电 (记者熊茂伶) 美国联邦通信委员会(FCC)25日宣布，将中国电信美洲公司、中国移动国际(美国)公司，以及俄罗斯网络安全公司卡巴斯实验室三家企业列入所谓“威胁美国国家安全”的电信设备和服务供应商名单。

此次被列入名单的两家中国企业此前已经被FCC禁止进入美国市场。早在2019年，FCC就以安全隐患为由拒绝了中国移动提供电信服务的竞标。去年10月，FCC

取消了中国电信美洲公司在美运营授权。

FCC下属的公共安全与国土安全局负责人当天在一份声明中说，去年3月，FCC首次公布了对国家安全构成“不可接受的”风险的通信设备与服务商清单，并表示一直在审查、更新这份清单。

2021年3月，华为、中兴、海能达、海康威视、大华5家企业被列入该清单。加上本次列入的3家企业，该清单上已有7家中国企业，1家俄罗斯企业。

“为甬城细节挑刺”活动请您继续参加

本报讯(记者石景) 鄞州二院门口的盲道竟然上斜，轨道交通运营图不严谨……宁波日报、中国宁波网民生e点通、甬派客户端推出的“为甬城细节挑刺”活动继续收到不少读者网友的用心挑刺。

与此同时，此前大家挑出的“小刺”经中国宁波网民生e点通群众留言板对接后，相关部门积极介入处理，已基本得到解决。

现诚邀大家继续参与这一活动，以助力甬城更快更好发展。

活动时间：至4月上旬，请大家继续来挑刺。

参与方式：1、下载甬派客户端；2、在甬派客户端首页找到民生e点通区块；3、点击本稿件后，通过文内活动链接提交线索；4、手机操作不太方便的朋友可以拨打热线81850000反映。

问题处置：您反映的问题将在中国宁波网民生e点通群众留言板上与相关部门进行对接处理。宁波日报报端也会及时跟进报道其中的典型案例，敬请关注。

NO.1:盲道倾斜且不合理

网友“简之”：鄞州二院门口的盲道设在靠行道树边上，因行道树树根突起，部分盲道被拱起导致上斜、高低不平。



NO.2:轨道交通运营图有错误

网友“kjkjkjkjk”：轨交4号线双东路位于江北，但图示运营图色块显示为海曙区，请修改。



NO.3:紫郡公园旁有电线浸在河里

网友“萍水相逢”：紫郡公园北面有一条河，在河边发现有根电线，一头浸在河里，是否存在安全隐患？



NO.4:安石雕塑旁地面有坑洞

编号为“151291”的网友：东钱湖镇安石路西侧的安石雕塑周围有些坑洞，存在安全隐患，建议修复。

“单行线”分流 推出代扫墓 九峰陵园祭扫防疫两不误

本报讯(记者王博 通讯员叶成好 陈政文) 像社区“守小门”一样测温验码，免费提供口罩、酒精、手套等防疫物品，推出代扫墓服务，陵园内划分“单行线”合理分流……昨天一早，鄞州区五乡镇九峰陵园迎来第一批扫墓客。

记者现场采访时了解到，为切实守牢防火防疫双防线，今年，包括九峰陵园在内，五乡镇推出多项举措严防清明祭扫期间因人群流动、聚集引发输入性疫情和聚集性感染，确保清明祭扫平安、有序、安全、文明。

在九峰陵园入口处，记者看到几位红马甲志愿者正在“守小门”，在指引车辆有序停放的同时，引导

祭扫人员自觉做好个人防护。在陵园内，贴心地设置了“单行线”标识，引导扫墓客分时段、分批祭扫。

“疫情当下，针对不方便来园的扫墓客，我们提前通过网站、微信群和电话等方式告知，引导分流扫墓，并推出代扫墓服务，倡导市民群众用鲜花祭奠代替传统烧纸、烧香等方式，树立文明祭扫新风。”九峰陵园负责人王金康说。

据介绍，五乡镇拥有号称“华东最大”的墓葬群，有九峰、永安、宝幢、同泰嘉陵等34个陵园，有墓穴30余万座。其中，作为全市生态公墓改革示范点之一的九峰陵园，占地面积约6万平方米，有墓穴6000座。



九峰陵园入口处，志愿者正在“守小门”。(王博 刘亮 摄)

桃花桃子“化身”网络表情包 慈溪“掌起桃宝家族”上线

本报讯(记者陈章升 通讯员胡格格 王雪枫) “送你花花”“掌起欢迎您”……昨日上午，去慈溪掌起游玩的陈先生收到当地好友的“特殊问候”。传递问候的是微信上两名可爱的“掌起桃宝家族”成员，它们自本周亮相以来在网上迅速走红。

“掌起桃宝家族”是掌起镇新时代文明实践所开发的一款卡通表情包，以当地特色水蜜桃和桃花为原型，结合“浙风十礼”“高质量建设共同富裕现代化新慈溪”的设计理念。“表情包分为‘男宝’和‘女宝’，其中‘男宝’以水蜜桃卡通形象展现，叫桃小文；‘女宝’以桃花卡通形象展现，叫桃小美。”该镇新时代文明实践所负责人说，设计这套表情包旨在推广“浙风十礼”，让“浙江有礼、从我做起”成为全民行动自觉。

据介绍，“掌起桃宝家族”卡通表情包共有16个，包括12个单人表情包、4个双人表情包，既有“谢谢”“加油”等日常文明用语，

也有“掌起欢迎您”“共富共美”等掌起城镇形象和中心工作宣传语，还有在年轻人中流行的“干饭人”“666”等网络用语。这套表情包已在微信表情包商城上架，网友搜索“十礼桃花”即可下载使用。

圆润饱满的水蜜桃和绰号多姿的桃花“化身”网络表情包，不仅“萌”翻慈溪市民的微信朋友圈，也成为当地网络社交平台的“明星”。“这套表情包生动活泼，配以日常文明用语，村民们非常喜欢。”昨日，叶家村新时代文明实践站志愿者叶苗苗收到“掌起桃宝家族”表情包后，第一时间转发分享到该村网格微信群。

掌起是慈溪水蜜桃的主产地，水蜜桃种植面积约4500亩。近期，该镇还设计推出融入桃花元素的口罩，倡导居民践行敬有礼、学有礼、信有礼等“浙风十礼”；开展“全民学礼”“百行百业说百礼”等新时代文明实践实践活动，让“十礼”文化深入人心。

别让这些“奇葩”姿势煞风景

潘东旭

据3月24日《宁波日报》民生版报道，春暖花开，樱花公园、宁波植物园等赏樱胜地成了网红直播和游客拍照的热门去处，但也出现了各种各样赏花拍照的“奇葩”姿势，有拉扯花枝的，有践踏草地的，有摇晃花朵的，为了满足留住美景的一己私欲，不少“奇葩”动作在大煞风景的同时也给花草造成了不小的伤害。

屏里虽然美丽动人，屏外却是丑态毕露。一心想要留住花景短暂美丽的少数人，费尽心思，极尽拗造型之能事，只为某一刻能将公众的花景据为“屏”有。美丽夺目的自然景色和丑陋自私的不文明行为形成天然的反差，怎么能不叫人唏嘘不已？

一花一草皆风景，一举一动显文明，我们在赏花赏景的同时，也是在鉴赏人的行为举止。文明的行为举止可以使人如沐春风，与美景相得益彰，给美景锦上添花。不文明不雅观的行为举止，哪怕是打着爱美的旗号，也是对美的亵渎和破坏，会让赏心悦目的美景蒙尘。美景，需要人们用文明的鉴赏行为去精心呵护，而不是粗鲁地索取、占有和强求。

春天的灿烂景色是短暂的，呵护美景的文明风景却是永恒的。春花易凋零，赏花更护花，即便是芳华逝去，人们文明赏花、爱花护花的行为举止也会成为令人赏心悦目的一道风景。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)